2021年7月21日 星期三

■人大聚焦

破除楼宇宽带垄断 取缔高额"入场费

人大代表问诊数字化"最后一公里"

□法治报记者 陈颖婷

上海正在推进城市数字化转型工作,数 字化转型的基础,离不开新一代信息基础设 施的快速建设和全域覆盖。近年来,各大通 信运营商都加快了部署双千兆、5G 移动通 信网和光纤宽带网接入步伐。

然而,在实践中依然存在商务楼、住宅 小区"进场费"的垄断现象。如何打通宽带 的"最后一公里"?市人大代表提出热议。 近日, 相关部门就这一现象的整治工作作出

宽带进楼需交"进场费"

市人大代表刘新宇发现, 在运营商网络 覆盖建设实际推进过程中,有部分小区的物 业公司、业委会、楼宇物业公司或者其委托 的第三方公司,在通信运营商建设基站或者 光纤网络覆盖时,要求收取一定的"进场 费",或者变相收费。"例如,有的'规定' 家庭社区接人根据地段繁华程度收取每住户 10-25 元不等,楼宇接人收取 0.5 万-1.5 万 元不等。"刘新宇代表指出,如此费用并没 有国家或地方的收费标准,收取"进场费" 或变相收费在一定程度上加大了通信运营商 的网络覆盖实施难度和建设成本,甚至在局 部点位上延缓了网络接入的建设进度。

为此, 刘新宇代表建议有关主管部门更 大力度支持推动通信网络覆盖, 加快数字新 基站建设和城市数字化转型前进步伐。如开 展专项整治行动, 取缔违规收费。他希望各 相关部门在调查研究后,联合发出书面通 知,明令禁止收取"进场费"或变相收费。 应完善协调沟通机制,充分发挥镇、街道和 居委会监督和协调作用, 从建设、房管、通 信等管理部门和街镇、居委层面均应严格要 求各小区开发商或物业公司, 对通信网络建 设工程进场给予便利和支持。

同时,畅诵举报热线渠道,强化查外执 法。研究出台相关规定,规范收费行为。完 善相关专业法规,建立法治保障。

892栋楼宇打通宽带"最后一公里"

市通信管理局表示, 住宅小区、商务楼 宇的所有者或物业管理者垄断通信资源,限 制电信业务经营者进入小区或收取高额的入



楼宇宽带垄断如何破解

场费,严重影响了上海的营商环境,侵犯了 电信用户的自由选择权。据介绍, 上海是全 国最早进行商务楼宇宽带接入市场联合整治 探索的地区

市通信管理局透露,自2020年《工业 和信息化部 公安部 住房和城乡建设部 国务院国有资产监督管理委员会 国家市场 监督管理总局关于开展商务楼宇宽带接入市 场联合整治行动的通知》下发以来后,市通 讯管理局、市经信委双、市发改委、市住建 委、市房管局、市市场监督管理局、市国资 委、市公安局等7个市级部门及16个区政 府,成立了全市商务楼宇宽带接入市场联合 整治工作小组。市通信管理局、市经信委 市住建委、市房管局、市市场局共同组成工 工作专班对全市 8040 商务楼宇进 行了全量排摸, 明确了 1025 栋问题商务楼 宇清单。针对超过 1000 栋的问题楼宇, 工 作专班实施挂图作战和销账管理,每月滚动 更新解决情况。通过工作专班和市区联动的 共同努力,截至5月底,已协调解决问题楼 宇 892 栋,问题楼宇解决率达 87%。还有 133 栋正在协调解决中。

目前本市中小企业用户和运营企业可通 过 12345 市民热线、市信访办"人民来信"。 12300 部申诉热线以及管局网站信访邮箱等 渠道反映相关问题。自2020年7月专项行 动实施以来, 市通信管理局已收到以上渠道 反映的投诉56起,已解决55起。剩余1起 投诉正在调查解决中。

立案67件 罚款223万元

市市场局于年初向各区市场局下发了 《关于开展本市商务楼宇宽带接入市场专项 检查的通知》,明确要求对在各区商务楼宇内 实施经营活动的市场主体和经营行为实现全 覆盖检查。截至5月31日,全市市场监管部 门共出动检查人员 3275 人次,检查楼宇 1305 栋,检查各类企业 1699 家,立案总数 67 件, 已结案6件,罚没款共计223万元。

据悉,市经信委已联合市通信管理局、 市住房和城乡建设管理委、市市场监督管理局、市房屋管理局发布了《关于本市开展商 务楼宇宽带接入市场联合整治行动的实施方 案》,将开展全市范围的商务楼宇宽带接入 市场联合整治行动,着力加强部门统筹协 调,加大联合整治力度,严肃查处违规行 为,建立健全长效机制,着力打通商务楼宇 宽带接入市场梗阻, 切实保障用户合法权 益, 让广大中小企业享受到提速降费政策红

整治过程中,有关部门将把《商务楼宇 宽带接入物业可收费项目标准》张贴在楼宇 内,并再次向物业单位宣贯,不得阻挠正规 运营商根据用户安装宽带的需求进楼施工, 为方便物业甄别正规运营商与"黑宽带", 运营商进楼时应出示工作证、施工单。

■人大直通车

黄浦人大赴山西开展考

本报讯 7月9至10日,黄浦区 人大常委会副主任、党组成员张芹带队 专程赴山西学习考察,一行先后前往晋 中市平遥县古城街道、榆次区西南街道 人大代表联络站和太原市杏花岭区杏花 岭街道、三桥街道人大代表联络站进行 实地调研, 晋中市人大副主任张祖祁、 人事委主任张文军,太原市人大副主任 李增锁、人事委主任朱蓉等陪同考察。

考察调研组一行在四个考察点通过 观看专题片和工作人员的介绍,了解到 晋中市和太原市人大十分重视代表联络 站点建设,并完善制度,创新模式,使 人大代表联络站点建设实现了活动规范 化,履职常态化,联系群众制度化。

考察调研组一行边考察边询问,双 方饶有兴致地就人大代表联络站点建设 和工作运行以及新时期加强和改进人大 工作开展交流研讨,达到了相互学习, 共同提升的目的。

市人大执法检查组赴嘉 定区开展固废法执法检查及 生活垃圾管理专项监督调研

本报讯 7月14日上午,市人大 城建环保委主任委员崔明华率执法检查 组来嘉定开展《中华人民共和国固体废 物污染环境防治法》执法检查及生活垃 圾管理专项监督调研。区人大常委会主 任许谋赛、副主任宗伟, 副区长钱志刚 陪同检查

执法检查组先后赴艾仕得涂料系统 (上海)有限公司、嘉定区湿垃圾资源 化处理项目以及建筑垃圾资源化利用项 目,实地检查相关企业、单位有关固体 废物产生、收集、贮存、利用及处置情 况以及湿垃圾末端处置利用情况。

在随后召开的座谈会上, 执法检查 组听取了嘉定区政府相关工作情况汇 报,深入了解该区法定责任落实、相关 法律制度执行以及执法监管手段运用等

静安人大赴上海虹桥街 道基层立法联系点开展学习 交流活动

本报讯 7月12日,静安区人大 常委会副主任宋震、曾晓颖带领区人大 法制委、市人大常委会江宁路街道基层 立法联系点及区人大常委会 11 个基层 立法信息采集点负责同志赴上海虹桥街 道基层立法联系点开展学习交流活动。

宋震副主任一行参观了古北市民中 心暨全国人大常委会上海虹桥街道基层 立法联系点,详细了解了作为上海唯一 一家全国人大常委会基层立法联系点和 全过程民主的率先践行地, 虹桥街道基 层立法联系点在立法意见征询、规划决 策意见征询及人民意见征询等方面工作 开展情况以及所取得的成果。

在随后的交流座谈会上,与会各方 围绕如何发挥好专家顾问团及信息员的 作用、如何提升意见建议的采纳率和质 量以及如何践行全过程民主等进行了交

■代表风采

顾澄勇:投身乡村振兴事业 带领农民共同致富

□浦东人大供稿

他是振兴乡村的高材生, 也是心系民忧 的人大代表,他是浦东新区人大代表、上海 南汇汇绿蛋品有限公司副总经理顾澄勇。

在带领农民共同致富的道路上, 顾澄勇 ·片赤诚之心奉献在这片热爱的土地上, 用实际行动诠释新时期人大代表的风采。

现年 42 岁的顾澄勇从复日大学计算机 专业毕业后,没有成为一名计算机领域的大 牛,而是走上了农村创业、振兴乡村的道 "从整个国家民族来说,只有广袤的农 村农业产业发展起来了,每一名农民富裕 了,那才是真正意义上的小康生活。大城市 不会缺一名 IT, 但农村更加需要象我这样的 年青人用现代化知识为农业服务。"正是怀 揣着这样朴素的想法,顾澄勇决定留在农 村,并成为当时农业产业化企业-汇汇绿蛋品有限公司的一名技术员。

顾澄勇从技术骨干做起, 充分利用自身 优势, 开辟网上营销新模式, 打造"阿强"农 产品品牌,倡导当地农民要做有特色的农产

品。他带领农民从种鸡、孵化、苗鸡销售、饲料 加工等各个环节做到精细化、科学化,真正让 一枚"阿强"鸡蛋成为高品质、好口感、市民放 心的网红鸡蛋。同时,企业签约的24个农民 养殖基地和 472 户农民合作社双双赢得丰厚 收入,受惠农民达到2000多人。

顾澄勇现在是企业的核心人物, 可以说 个大忙人,但是有一件事他一直牢记在 心头, 那就是作为一名人大代表, 要时常听 听农民的呼声, 听听周边群众的意见和建 议,并把意见和建议收集起来,再通过自己 的认真分析,结合党委政府的中心工作形成

在本届任职期内,由他起草的代表建议 有三条,分别为《关于应对川沙新镇财政扶 持和政策倾斜的建议》、《关于原川沙县工 人文化宫应该恢复原功能的建议》、 《关干 加快川沙城市副中心规划建设的建议》

另外, 他还通过口头专题审议发言提出 了部分建议:1、进一步扶持上海市民信任 和喜爱的农产品加工企业持续发展,大力支 持农业经营主体向产业链下游延伸,发展农 产品初深加工和休闲农业,推动乡村从"卖产品"向更多"卖生态""卖文化""卖体 产品"向更多"卖生态" 验"转变。2、加强农产品产销精准对接, 拓展推广已有的农产品产销对接经验,深入 产销一对一服务模式,加强农业农村委与商 务委、电商平台的协商合作。3、加大对本 地农业龙头企业的扶持力度, 如在企业所得 税、加大贷款贴息力度,在土地、人才等方 面予以倾斜。

在建言献策方面, 顾澄勇代表还谦虚地 表示: 今后一定要加强自身学习, 熟悉掌握 习近平同志新时代社会主义新理论,掌握必 要的法律法规知识,掌握现代农业的发展方 向,只有把丰富的知识吸收了消化了,才能 做一名合格的传播者和解读者, 今后一定要 把正能量在更大范围内向周围辐射。同时自 己是人民选出来的代表,他一定牢记使命, 做好党委政府的助手和参谋,积极为改善民 生、乡村振兴等国家战略出谋划策,做好自 己的份内工作,做好一名人民代表的工作, 全身心地投入到乡村振兴、民族振兴的事业